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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

TRAVERSEES POUR APPLICATION EN COURANT CONTINU

AVANT-PROPOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEIl) est une organisation mondiale de normalisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autres activités — publie des Normes
internationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécificattens accessibles au

public (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur él hfiée a des
comitéd d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le su iciper. Les
organisptions internationales, gouvernementales et non gouvernementales, en Jiq participent
égalempnt aux travaux. La CEI collabore étroitement avec I'Organisation Interrationa ion (1ISO),
selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations

2) Les dégisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions technique la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant dopné que les de la CEI
intéresgés sont représentés dans chaque comité d’études

3) Les Puplications de la CEIl se présentent sous la forme de reeo nt agréées
comme(telles par les Comités nationaux de la CEI. Tous les que la CEI
s'assure de Iexactltude du contenu technlque de ses publlatlos la C =sponsab|e
de I'éveg Al.

4) Dans Ig x de ta CEl s'engagent, dans toute la
mesure| la CEIl dans leurs gublications
nationa de la CEIl et toutes publications
nationa és clairs dans ces derniéreg

5) La CE cation d’approbation et n'engape pas sa
respons de Ses Publications.

6) Tous lep utilisateurs doiven{s'assure sont empogsession de la derniére édition de cette publidation

7) Aucune| responsabilité \ e i S a ses administrateurs employe’s auxiliaires ou
mandatpires, y compri 5 s s Comités
nationapx de la C l, tout autre
domma ris les frais
de justi CEl ou de
toute a

8) L'attent ublications
référengé

9) L’attent uvent faire
I'objet enue pour
resporz nce.

La Norm CEI 62199 a été préparée par le sous-comité 36A, Traversées

isolées, du comité d’études 36 de la CEl: Isolateurs.

Le texte de cefte norme estissu des documentis suivants:

FDIS Rapport de vote
36A/117/FDIS 36A/119/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette édi

tion a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

BUSHINGS FOR DC APPLICATION

FOREWORD

The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To
this end and in addltlon to other act|V|t|es IEC publlshes Internatlonal Standards, Technical Specifications,

Technica & refe o as “IEC
Publica |on(s) ). Their preparatlon is entrusted to technlcal committees; any IEC Nati v interested
in the 4 and non-
governi tes closely
with the International Organization for Standardization (ISO) in accordancé a>wined by
agreemgent between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical matters express,\as nea ) imternational
consengus of opinion on the relevant subjects since each technica i a ipn from all
interested IEC National Committees.

3) IEC Puplications have the form of recommendations for inteprfationa 3 z C National
Commiftees in that sense. While all reasonable efforts are e fent of IEC
Publications is accurate, IEC cannot be held responsibl or for any
misintefpretation by any end user.

4) In ordefr to promote international uniformj ublications
transpafently to the maximum extent possi divergence
between any IEC Publication and the corresp i i € icati ndicated in
the latter.

5) IEC prpvides no marking procedure to indicate~i{s apgrowxal and cannot be rendered responsibple for any
equipment declared to be in conformity with & Iica Qn.

6) All usens should ensure thaf\they edittery of \this’publication

7) No liabflity shall attach gmyployees, servants or agents including individual ¢xperts and
membefs of its technic ommittees for any personal injury, property|damage or
other damage of aqy hether\direct or indirect, or for costs (including legal fees) and
expenses arlsm e wof /or reliance upon, this IEC Publication or any| other IEC
Publications.

8) Attentign is drawn s C|ted |n this publication. Use of the referenced publications is
indispepsable for

9) Attentign is essibility that some of the elements of this IEC Publication may be thq subject of
patent fights. esponsible for identifying any or all such patent rights

Internatid C 62199 has been prepared by sub-committee 36A: |Insulated

bushings ommittee 36: Insulators.

The text pfhis sta rd is based on the following documents:

FDIS Report on voting
36A/117/FDIS 36A/119/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2007.
A cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
* amendée.

@%
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The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2007. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or
*« amended.

@%
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INTRODUCTION

Dans cette premiére édition de la CEIl 62199, les exigences relatives aux expériences de
fonctionnement et au marché établi ont été harmonisées avec des normes CEIl existantes,
premiérement:

la CEI 60137, «Traversées isolées pour tensions alternatives supérieures a 1 000 V».
Lorsque cela est applicable, la référence est aussi faite aux normes suivantes:

la CElI 61462, «Isolateurs composites — Isolateurs creux pour appareillage électrique utilisé a
l'intérieur_ou a l'extérieur» et 7~

la CEl 62155, «lIsolateurs creux avec ou sans pression interne, en matié e ou en
verre, pour utilisation dans des appareillages prévus pour des tensiQns i bdrieures
a 1000 V¥».

hsidérant
ais reste

Le total des essais de type et les essais individuels a été g
que la transmission de puissance continue (HVDC) e
avec une :

Les isolateurs traversées en matiére non cérami dans les
applicatiq < appli blification
similaire \ ielle. La
préparati » i ificielle détruit la surface d’un

isolateur



https://iecnorm.com/api/?name=886a926a746453ece5085e2dd3495faf

62199 0O IEC:2004 -11-

INTRODUCTION

In this first edition of IEC 62199, service experiences as well as established market require-
ments have been harmonized with existing IEC standards, primarily:

IEC 60137, “Insulated bushings for alternating voltages above 1 000 V”.
Where applicable, reference is also made to the following standards:

IEC 61462, "Composite insulators — Hollow insulators for use in outdoor and indoor electrical
equipment" and

IEC 62155, "Hollow pressurized and unpressurized ceramic and glas Dr use in

electricallequipment with rated voltages greater than 1 000 V".

The amopnt of type tests and routine tests has been carefully pla ideri at HVDC
(high voltage direct current) power transmission is a mature te ) ill/with limited
service experience compared to AC systems.

Non-ceramic bushing insulators are widely used in d/€. applieatic o this standand applies
to similag qualification procedures on all types of insuld the artificial| pollution
test. Pre : s the surface of a gomposite

insulator jand therefore cannot be perf
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TRAVERSEES POUR APPLICATION EN COURANT CONTINU

1 Domaine d’application

La présente Norme internationale s’applique aux traversées a l'intérieur et a I'extérieur de
toute tension utilisée sur des systémes a courant continu, de capacité progressive ou isolées
au gaz, pour une utilisation comme composants des transformateurs convertisseurs remplis
d’huile et des bobines de lissage, aussi bien que les traversées a courant continu air-a-air. La
présente norme ne s’applique pas aux: T~

« sortigs de cable (extrémités étanches);
e traversées pour transformateurs de mesure;
e traversées pour transformateurs d’essai;

- traversées appliquées a lisolation gazeuse (autre
extérieur a la traversée;

bhérique)
e traversées pour application industrielle;
e traversées pour application de traction.

La prése dgénérales

et définit aristiques,
les proc¢ 3nérale et
électriqus cela est
applicable, mposites
— isolate r et ala
CEI 6219 mique ou
en verre ominales
supérieu

nts sont indispensables pour l|'application dy présent
. datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les références
non datép i itiondu document de référence s'applique (y compris les ¢ventuels

CEI 600
Isolateurs

0(471)™4984,> Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Chapjtre 471:

CEI 60060-1:1989, Techniques des essais a haute tension — Premiere partie: Définitions et
prescriptions générales relatives aux essais

CEI 60071-1:1993, Coordination de l'isolement — Partie 1: Définitions, principes et régles
CEI 60137:2003, Traversées isolées pour tensions alternatives supérieures a 1 000 V
CEI 60270:2000, Techniques des essais a haute tension — Mesures des décharges partielles

CEI 61245:1993, Essais de pollution artificielle sur isolateurs haute tension destinés aux
réseaux a courant continu


https://iecnorm.com/api/?name=886a926a746453ece5085e2dd3495faf

62199 0O IEC:2004 -13 -

BUSHINGS FOR DC APPLICATION

1 Scope

This International Standard applies to outdoor and indoor bushings of any voltage used on d.c.
systems, of capacitance graded or gas insulated types for use as components of oil-filled
converter transformers and smoothing reactors, as well as air-to-air d.c. bushings. This

standard does not apply to the following:
AN

e cablelterminations (potheads);

e bushings for instrument transformers;

e bushings for test transformers;

* bushings applied with gaseous insulation (other than air at<a
to thg bushing;

* bushings for industrial application;

« bushings for traction application.

This stanidard makes reference to IEC
special tgrms used, operating conditiogs,

and electrical requirements for bushings .
also be made to IEC 61462 for compositenins
indoor electrical equipment and to

external

efines the
echanical
ence can
door and
bssurized

ceramic and glass insulators for use i ! sqUipment with rated voltages greater than

1000 V.

2 Normative refere

The following refereheed s ¢ a dispensable for the application of this docu
dated re tedapplies. For undated references, the latest

the referenced da amendments) applies.

IEC 60090(47 - onal Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chap
Insulators

IEC 600 (gh-voltage test techniques — Part 1: General definitions

requirements

ment. For
bdition of

ter 471:

and test

IEC 60071-1:1993, Insulation co-ordination — Part 1: Definitions, principles and rules
IEC 60137:2003, Insulated bushings for alternating voltages above 1000 V

IEC 60270:2000, High-voltage test techniques — Partial discharge measurements

IEC 61245:1993, Artificial pollution tests on high-voltage insulators to be used on d.c. systems
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CEI 61462:1998, Isolateurs composites — Isolateurs creux pour appareillage électrique utilisé
a lintérieur ou a l'extérieur — Définitions, méthodes d’essais, critéres d’acceptation et
recommandations de conception

CEI 62155:2003, Isolateurs creux avec ou sans pression interne, en matiére céramique ou en
verre, pour utilisation dans des appareillages prévus pour des tensions nominales supérieures
a1o000v

3 Termes et définitions

Pour les besoins du présent document, les termes et définitions de la C[EJ\£)137 ainsi que

tta u\ﬂ*155 sont

ceux de faE€EH66650t47 ) —sapptiquent—Simécessare,ta CEH61H462
aussi citges en référence.

3.1
traverség a paroi (plafond)
traverség destinée a étre montée sur la paroi (plafond) d'un_éd tisseur a

foyer de palve

3.2
traversée pour application de tension combinée
traverség a courant continu sujet a une tensi terha e_en superposition sur une
tension de polarisation continue, telle > u c6té d’un enrodlement a
valve d’up transformateur convertisseu

3.3

traversée pour applicatio %
traverség a courant cotln j 1 \une s'on continue avec seulement umpe petite

ondulation de tension appliquée sur le cé6té haute tension d’'une|valve de
convertisjseur continu

4 Cars ctéristl; p¢

4.1 Tensions ass

411 signée en courant continu

La tens te assignée en courant continu est le maximum de la tension c.c.
assignée| e : r le constructeur pour les conditions de fonctionnement spécifiées.

4.1.2 Tension de’créte assignée

La tension de créte assignée est la valeur maximale de la combinaison de la tension c.c. plus
la tension de créte c.a. a laquelle la traversée est supposée résister dans des conditions
d’emploi spécifiées.

4.2 Niveaux d’isolement

Les niveaux d’isolement pour les traversées utilisées dans des applications a courant continu
ne suivent généralement pas les valeurs normalisées du niveau d’isolement en conformité
avec la CEI 60071-1. L’acheteur doit spécifier les niveaux d’isolement. Les méthodes de
calcul pour les tensions d’essai sont données dans les articles appropriés de cette norme.
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IEC 61462:1998, Composite insulators — Hollow insulators for use in outdoor and indoor
electrical equipment — Definitions, test methods, acceptance criteria and design recom-
mendations

IEC 62155:2003, Hollow pressurized and unpressurized ceramic and glass insulators for use in
electrical equipment with rated voltages greater than 1 000 V

3 Terms and definitions

For the purposes of this document, the terms and definitions of IEC 60137 and IEC 60050(471)
apply. Where applicable, reference is also made to IEC 61462 and to IEC 6/245@

3.1

wall (rodf) bushing

bushing intended to be mounted on the wall (roof) of a building such verter % hall
3.2

bushing|for combined voltage application
d.c. bushing subject to a large a.c. voltage superimpgsed on
bushing applied to the valve winding side of a converfer transfo

iasvoltage, such as a

3.3
bushingifor pure d.c. application
d.c. bushing subject to a d.c. voltage with o (Na.
the high yoltage side of a d.c. convertervalve

~voltage ripple, such as applied on

4 Ratipgs

41 Rdted voltages

411 Rated ¢

The rate ed to the
bushing |

4.1.2

The rateq peak a.c.

voltage that th&bushirg is required to withstand under the specified operating conditions.

4.2 Inswlationtevels

The insulation levels for bushings used in d.c. applications do not generally follow the standard
values of insulation level in accordance with IEC 60071-1. The purchaser shall specify the
insulation levels. The methods of calculation for test voltages are given in the relevant clauses
of this standard.
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4.3 Courants assignés

La définition du courant assigné dépend de I'application de la traversée. Si la traversée est
destinée a une application a courant continu pur, les caractéristiques sont définies en 4.3.1.
Si la traversée est destinée a une application de tension combinée, les caractéristiques sont
définies en 4.3.2.

4.31 Applications a courant continu pures
4.3.1.1 Courant continu permanent assigné

Le courant continu permanent assigné est le maximum du courant continu permanent que la
traversée est supposée supporter dans des conditions d’emploi spécifiées

4.3.1.2 Courant continu de surcharge assignée

Le courant continu de surcharge assigné est le maximum du couran [ Eversée
est supplosée supporter pour une durée de temps et une t€ i établies.

4.3.2 Applications de tension combinées

Dans cep applications, la traversée est généra
courant glternatif.

transporter jaussi un

4.3.2.1

Le couragnt alternatif permanent assigné Y8 i la forme
d’'onde d bntinu de
charge a3

4.3.2.2

Le coura raversée
est cense¢ ies. Cela
doit étre brsée est
censée I uté avec
I’angle d

44 V.

L’acheteulr doikspécifier la ligne de fuite spécifique ou, si possible, le degré de sévérité de

pollution| Cette' li e fuite peut étre déterminée par:
dcs x U1 x kd

ou

des est la ligne de fuite spécifique nominale minimale (mm/kV);

U4 est la tension continue permanente assignée ou la tension créte assignée
dépendant du point d’application de la traversée dans le schéma électrique
(kV);

kg est le facteur de correction dépendant du diametre moyen de la traversée.

Pour les traversées d’intérieur, la valeur de la ligne de fuite nominale minimale doit étre de
17 mm/kV.


https://iecnorm.com/api/?name=886a926a746453ece5085e2dd3495faf

62199 0O IEC:2004 -17 -

4.3 Rated currents
The definition of rated current depends on the bushing application. If the bushing is one for

pure d.c. application, the ratings are defined in 4.3.1. If the bushing is one for combined
voltage application, the ratings are defined in 4.3.2.

4.31 Pure d.c. applications
4.3.1.1 Rated continuous d.c. current

The rated continuous d.c. current is the maximum continuous direct current that the bushing is
required to carry under the specified operating conditions.

4.3.1.2 Rated d.c. overload current

The rated d.c. overload current is the maximum direct current tha
carry for|a stated duration of time and ambient temperature. The
current magnitude, duration and frequency of occurrence.

%}ired to
cify the

4.3.2 Combined voltage applications

In these @pplications, the bushing is usually required

4.3.21 Rated continuous a.c. cu

The rated continuous a.c. current is the
the bushjng is required to carry based
committing angle.

hape that
with zero

4.3.2.2

The rated a.c. overload ¢ i ¢ i required
to carry fpr a st f 3 quivalent
of the actual cur i.c. rated
overload [current com

e specific creepage distance or, alternatively, the degree of
age distance may be determined by:

dog X Uq X ky

Cs

des is the minimum nominal specific creepage distance (mm/kV);

U, is the rated continuous d.c. voltage or the rated peak voltage depending on the
point of application of the bushing in the electrical scheme (kV);

kg is the correction factor depending on the average diameter of the bushing.

For indoor bushings, the minimum nominal creepage distance value shall be 17 mm/kV.
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Si les essais de pollution artificielle sont demandés, ils doivent étre exécutés conformément a
10.1.

NOTE Les valeurs pour d.s et pour ky pour les traversées d’extérieur sont & I'étude au sein du TC 36: Isolateurs.
5 Conditions de service

5.1 Généralités

Les traversées conformes a cette norme doivent, sauf indication contraire, étre appropriées
pour fonctionner a des valeurs assignées dans des conditions définies dans la CEI 60137 et
résumées comme suit:

a) La tegmpérature de l'air ambiant est a l'intérieur des limites spécijfi 2finieg dans le
Tablgau 3 de la CElI 60137, excepté pour les valeurs maximal aversées
sont entierement ou partiellement dans le foyer a valve (se réféger i :

c) La tgempérature de I'huile isolante du transformateup~dahks lagurs emité de la
travefsée située du cb6té de I'huile est immergée, esa I'inté =D imites gpécifiées
dans|le Tableau 3 de la CEIl 60137.

d) Les ftempératures et les échauffements des/ coy [ , 5 parties
métalliques en contact avec les matériaux i données
dans|le Tableau 2 de la CEI 60137

e) Aucupe condensation d'humidité west\pr« la partie
intérieure des traversées d’extérieuriptéri aversées
d’intérieur immergées.

5.2 Facteurs influant Sur la

Lorsque fes conditions pécifiées

par I'ache¢teur.

Les exemples de t;l S

a) La températ 3 . u partiel-

lement d

b) L'incl

c) Les

d) Les g iqns de\stockage et de transport.
e) Les quires conditions thermiques.

f) Lorsque l'altitude dépasse les 1 000 m, la correction pour reduire la densité de I'air doit
étre faite, suivant 5.2 de la CE|l 60137.

g) Des fumées ou des vapeurs corrosives, des poussiéres trop abrasives ou conductrices,
des mélanges explosifs de poussiére ou de gaz, des projections salées, du givre, etc.

h) La proximité de barrieres d’isolation ou de parois mises a la terre a lintérieur du
transformateur ou du réacteur ou la paroi d’'un batiment.

i) Les conditions de charge de glace.
i) Les surcharges.
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If artificial pollution tests are required, they shall be performed in accordance with 10.1.

NOTE Values for d.g and kq for outdoor bushings are under consideration by TC 36: Insulators.

5 Operating conditions

5.1 General

Bushings conforming to this standard shall, unless otherwise stated, be suitable for operation

at rated values under conditions defined in IEC 60137 and summarized as follows:

a) The ambient air temperature is within the limits specified in Table 3 E
for m ~r =L

b) Altitugde does not exceed 1 000 m.

¢) The femperature of the transformer insulating oil in which th
immersed is within the limits specified in Table 3 of IEC 601

d) The't
with i

e) Nom
indoo

5.2 Faf
Where par

SIOW

The &

Inclinjation.

)
)

c) Vibrations or
) Trangportatio
)

e) Other
f)  Wher
followi

g) Damj
of du

h) Proxi
of a b

A

uilding.

60137, except

l>hing is

in contact

outdoor-

hall.

be made,

mixtures

r the wall

|) ICe I ad;llg uulld;t;ullo.

i) Overloads.
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6 Exigences générales

6.1 Liste des variables

leqdc est le courant continu d.c. équivalent total;

In est la magnitude du hi®™e harmonique de courant dans le transformateur;

lestac €St le courant alternatif a la fréquence fondamentale appliqué pendant |'essai
thermique;

Ky est la résistance effective de la traversée sous I'essai a la hi®™me harmonique divisée
par Ryc.

R 2 : us essai

ac
B |a fréquence fondamentale;

Rgc est la résistance en courant continu du courant de charge tie de la
raversée sous essai;

U, pst la tension assignée;

Uae est la tension d'essai efficace alternative pour la ges’partjielles;

Udm pst la tension continue la plus élevée par pon

Uge pst la tension continue d’essai de tenue;

Upr bst la tension d’essai pour I'inversion dg continue);

Uym pst la  tension maximale { de\ fo native entre phapes des
enroulements a valve du transfor i sur lequel la traversée sera
assemblée;

N bst le nombre de ponts de si

bont redresseur gonnecié—a
convertisseur.

6.2 Marquages~de
Les rens eignem@

imputsion v\ sépie du neutre de la ligne continue au
8 tra Qrsqu’il est monté sur le transformateur

n:

* Le nq ion et le
numeé

e La tensio in ations en
courgnht i i

e Lat tension

¢ Le cqurant continu permanent assigné , partout ou il est applicable.

« Le courant alternatif permanent assigné, partout ou il est applicable.
 L’essai de tenue a la tension de choc de foudre a sec.

e L’essai de tenue a la tension de choc de manceuvre a sec ou sous pluie ou I'essai de
tenue sous tension a fréquence industrielle a sec.

* Les capacités C; et C,, sur toutes les traversées équipées de prises de tension, et C; sur
toutes les traversées équipées avec des prises d’essai.

e Le facteur de dissipation mesuré du conducteur vers la prise, partout ou il est applicable.
 Le type de gaz isolant, et la pression minimale, partout ou elle est applicable.
¢ La masse si elle est supérieure a 100 kg.

« L’angle maximal de montage si il excéde 30° de la verticale.
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6 General requirements
6.1 List of variables
leqdc is the total equivalent d.c. current;

In is the magnitude of the hth harmonic current in the transformer;

Lestac i the applied fundamental frequency a.c. current during the thermal test;

Ky is the effective resistance of the bushing under test at the hth harmonic divided by Ryc:

Rac s the resistance o current carrying par r test at
fundamental frequency;

Ryc s the d.c. resistance of the load current carrying part of the >>

U, s the rated voltage;

Uae s the a.c. r.m.s. test voltage for measurement of pa

Udgm s the highest d.c. voltage per valve bridge;

Uge s the d.c. withstand test voltage;

Upr s the polarity reversal test volta

Uym s the maximum phase-to-phase ag, i gs of the
converter transformer on whichthe bushing

N s the number of six-pulse b 'dge ie the neutral of the d.c. line to the

u g wheg mounted on the converter transformer.

6.2 N4

The follo [ all bishing nameplates:

* Manu ) j ber, type, year of manufacture and serial number.

* Rated bushings for pure d.c. application, see 4.1.1).

* Rateg ngs for combined voltage applications, see 4.1.2).

. Rate& nt, where applicable.

* Rateg urrent, where applicable.

e Dryli

* Dry/wetswitchingimptise-—vottage-withstand-ordry-power-frequency-voltage-withstand.

» Capacitance, C; and C,, on all bushings equipped with voltage taps, and C; on all bushings
equipped with test taps.

¢ Dissipation factor measured from conductor to tap, where applicable.
* Type of insulating gas, and minimum pressure, where applicable.
* Mass if greater than 100 kg.

* Maximum angle of mounting if exceeding 30° from vertical.


https://iecnorm.com/api/?name=886a926a746453ece5085e2dd3495faf

7

71

- 22 - 62199 O CEI:2004

Exigences d’essais

Exigences générales

Les essais doivent étre réalisés conformément a I'Article 7 de la CEI 60137 (Exigences
d’essais), sauf indication différente ci-aprés. Partout ou elle est applicable, la référence doit
aussi étre faite a la CEI 61462 et a la CEIl 62155.

De plus en plus d’essais diélectriques individuels et d’essais de type peuvent étre faits
avec l'axe de la traversée a toutes les inclinaisons sans tenir compte de I'angle de
fonctionnement de service partout ou cela est approprié.

. Less' 2 i i 5 y grmiques,
méca & on angle
prévu ient été
convenues si elles s’avérent compatibles et suffisantes.

* Les gssais continus sur les traversées d’appareillages doiv¢ isolation
externe (barriéres) et des plaques de mise a terre enptqQu re de la
traversé iti condition
de fo re I'objet
d’un

e Les ¢ hvec des
dispositi possible
des d

7.2 Classification des essais

7.21

Pendant vées que

celles rencontrées h ais sans

défaillange partig , ife durant

I'essai d¢ type ps ectés en comparant Ies valeurs de caracterlsthues

tels que les capacité i

Les essa

. essaz'

e essai

e essai pour les
travefsees extériéures) (8.3);

essai d’échauffement (8.4);
essai de tenue a la flexion (8.5);

essai d'étanchéité des traversées a remplissage de liquide ou de mélange et des
traversées a isolation liquide (8.6);

essai de pression interne des traversées a remplissage de gaz, a isolation gazeuse et
imprégnées de gaz (8.7);

vérification des dimensions (8.8).

7.2.2 Essais individuels

Les essais suivants doivent étre réalisés sur toutes les traversées, dans la séquence étudiée,
sauf si un accord entre I'acheteur et le fournisseur existe:
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7 Test requirements

71 General requirements

The tests shall be made in accordance with Clause 7 of IEC 60137 (Test requirements), except
where described differently below. Where applicable, reference shall also be made to
IEC 61462 and to IEC 62155.

« Most of the dielectric routine and type tests can be carried out with the bushing axis at any
inclination, regardless of its intended service angle where appropriate.

e The wet SW|tch|ng |mpulse voltage W|thstand test and the thermal mechanlcal and special
tests > e, unless
other

« DC tg iers) and
groun ossible
to thgt of the intended service condition. The simulation of nent may
be agfreed between the manufacturer and the purchaser.

« DC tests on wall (roof) bushings shall be effected with wal g mounting
arrangements as similar as possible to that of the i it

7.2 Test classification

7.21 Type tests

During th in service

and must or complete failure. Hidden damage

that may detected by comparing Jalues of
charactetisti 3 and partial discharge quantity.

e dry pd
e dry lid
e dryof itchi oltage withstand test (for outdoor bushings) (8.3);

7.2.2 Routine tests

The following tests shall be performed on all bushings, in the sequence stated, unless
otherwise agreed between purchaser and supplier:
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* Mesure du facteur de dissipation diélectrique (tan J) et des capacités (9.1).

« Essai de tenue a la tension de choc de foudre a sec (9.2).

« Essai de tenue sous tension a fréquence industrielle a sec (9.3).

« Reépéter la mesure du facteur de dissipation diélectrique (tan ) et des capacités (9.1).

» Essai de tenue a la tension continue appliquée avec mesure de la décharge partielle (9.4).
e Essai de polarité inverse avec mesure de décharge partielle (9.5).

* Répéter la mesure du facteur de dissipation diélectrique (tan J) et des capacités (9.1).

« Essai d'isolement de prise (9.6).

VAN
b Essajide pression mnterne des traversees d remplissage de gdZ, a [Solall Jdzeuse et
imprggnées de gaz (9.7). B\

« Essal d'étanchéité sur des traversées a remplissage de liquide,

g de>élange
ou a [solation liquide (9.8).

« Essal d'étanchéité des traversées a remplissage de
imprggnées de gaz (9.9).

euse ou

« Essal d’étanchéité a la bride ou autre dispositif de

« Examnen visuel et vérification des dimensions (9.

7.2.3 Fssais spéciaux

existe contractuellemlent entre
ables seulement sur les trjaversées

Les essadfis spéciaux sont réalisés seulement larsq
le fournisseur et l'acheteur. Ces e
extérieurps.

Les essajs spéciaux cgrpre

+ essailde poll{? a
e essailde tension g

e essai

VAN

8.1.1

Cet essai est applicable a tous les types de traversées.

8.1.2 Méthode d'essai et exigences

L’essai doit étre exécuté comme spécifié en 9.3.2, sauf que la tension U,., a I'étape c), doit
étre appliquée pendant 1 h. Les mesures de décharge partielle doivent étre faites en continu
et un enregistrement doit étre effectué a 5 min d’intervalle.

8.1.3 Acceptation

Les critéres d’acceptation dans le respect des niveaux de décharges partielles sont
conformes a 9.3.3. Si un contournement se produit a I'extérieur de I'enveloppe d’isolement,
I'essai peut étre répété. Si ce nouvel I'essai aboutit également a un contournement, la
traversée doit étre considérée comme n’ayant pas satisfait a I'essai.
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* Measurement of dielectric dissipation factor (tan J) and capacitances (9.1).

e Dry lightning impulse voltage withstand test (9.2).

» Dry power-frequency voltage withstand test (9.3).

« Repeat measurement of dielectric dissipation factor (tan J) and capacitances (9.1).

» DC applied voltage withstand test with partial discharge measurement (9.4).

e Polarity reversal test with partial discharge measurement (9.5).

* Repeat measurement of dielectric dissipation factor (tan J) and capacitances (9.1).

e Test of tap insulation (9.6).

* Internal pressure test on gas-filled, gas-insulated and gas-impregnated})ush\ings (9.7).

« Tightness test on liquid-filled, compound-filled and liquid-insulated b
« Tightpess test on gas-filled, gas-insulated and gas-impregnated
- Tightpess test at flange or other fixing device (9.10).

*« Visud

7.2.3

Special t
supplier.

Special {4

* artific

e even

e uneven wetting d.c. volts

8 Type tests@

8.1 Dr

8.1.1

This test fi

VA

8.1.2

The testi

| inspection and dimensional check (9.11).

Special tests

psts are only performed when contractuall purchaser 3

These tests are applicable only to outdo

psts include the following:

al pollution test (10.1);
wetting d.c. voltagéN\est

ethod and requirements

nd

ement

ng.shall be performed as specified in 9.3.2 except that the voltage U, in ste

p c) shall

be applied for 1 h. Partial discharge measurements shall be made continuously and a recording

shall be t

aken at 5 min intervals.

8.1.3 Acceptance

The acceptance criteria in respect of partial discharge levels are in accordance with 9.3.3. If a
flashover occurs outside the insulating envelope, the test may be repeated. If the repeat test

also resu

Its in a flashover, the bushing shall be deemed to have failed.
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8.2 Essai de tenue a la tension de choc de foudre a sec (BIL)
8.2.1 Applicabilité

Cet essai est applicable a tous les types de traversées.

8.2.2 Méthode d'essai et exigences

La tension d’essai de choc plein doit étre comme spécifiée par I'acheteur.

Les essais doivent étre exécutés avec les séquences d’applications suivantes:

1 L H L L - 4 s H - L /\
. 15 CcoTs MITITS, UT puUIaritcs PUSILIVES, SUTVIS UT
1 chqgc plein, de polarité négative, suivi de
5 chqgcs entrecoupés, de polarités négatives, suivis de
« 14 chocs pleins, de polarités négatives,
du choc normal: 1,2/50 ys.
La durée|d'amorgage du dispositif de coupure doit étfe . Le niveau
de tension de créte doit étre de 115 % de la vale
Aprés avpir changé de polarité, il eskadmi i chocs de faible amplitude
avant l'gpplication des chocs d'essai plications
successiyes de la tension doivent & bplication
précédente de tension.
8.2.3 Akcceptation
La traversée doit étre nés dans
la CEI 6(Q
8.3 Essai de te L)
8.3.1
Cet essd| ceuvre a
sec supgri aversées
d'extérie e.
8.3.2 Méthode dleSsai et exigences

Pour simuler les conditions de fonctionnement, la traversée doit étre montée a un angle
représentatif des conditions de fonctionnement comme mentionné en 7.1. Les conditions
artificielles de chute de pluie doivent étre conformes au Tableau 1 de la CEI 60060-1

(Caractéristiques d’aspersion pour la procédure normalisée).

La valeur de la tension d’essai doit étre comme spécifiée par I'acheteur. L’essai doit étre

effectué conformément aux exigences données dans la CEI 60137 (8.3.2).

8.3.3 Acceptation

La traversée doit étre considérée comme ayant satisfait a I'essai, si les critéres donnés dans

la CEI 60137 (8.3.3) sont respectés.
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y lightning impulse voltage withstand test (BIL)

8.2.1 Applicability

This test

8.2.2

is applicable to all types of bushings.

Test method and requirements

The full-wave test voltage shall be as specified by the purchaser.

The tests shall be performed with the following sequence of applications:

15 ful

wava imnitlecas af nacitivia nalarity fallowvwad hy /\
We-B-HRPEHS eS8 +pPoSHie-— —ooWe e

e 1 full
e 5 cho
e 14 ful

of the stgndard lightning impulse: 1,2/50 ps.

The timg to sparkover on the chopping device shg
voltage lgvel shall be 115 % of the full wave value.

It is pernissible, after changing polari
applicatign of the test impulses. The

voltage s

8.2.3

The bushing shall be ds

are met.

8.3 Dr

8.3.1

This tesf i

900 kV o
dry test j

8.3.2

To simul

Tt

wave impulse of negative polarity, followed by
pped-wave impulses of negative polarity, followed by

[-wave impulses of negative polarity

and 6 ps.

hall be sufficient to avoid effecfs—

Acceptance

The peak

efore the
ns of the

37 (8.2.3)

made, a

pte.the service condition, the bushing shall be mounted at an_angle represe

htative of

the service condition as mentioned in 7.1. Artificial rainfall conditions shall comply with Table 1
of IEC 60060-1 (Precipitation conditions for standard procedure).

The test voltage value shall be as specified by the purchaser. The test shall be carried out in
accordance with the requirements given in IEC 60137 (8.3.2).

8.3.3

Acceptance

The bushing shall be deemed to have passed the test if the criteria given in IEC 60137 (8.3.3)

are met.
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8.4 Essai d'échauffement
8.4.1 Applicabilité

Cet essai est applicable a tous les types de traversées.

8.4.2 Méthode d'essai et exigences

L’essai doit étre effectué en conformité avec les exigences données dans la CEl 60137 (8.5).
D’autres conditions d’essai qui reflétent les conditions de fonctionnement particulier (voir 5.2)
peuvent étre utilisées.

Le courap iqué-es

Pour les fraversées qui transportent substantiellement du courant cofitis b appliqué
ne doit p S ihe n’est
pas disponible, une alimentation de courant alternatif 50 Hz o S ilisee. Dans
un tel cas, le courant d’essai doit étre utilisé avec correction po c au de |a source

alternatiie comme calculé a partir de:

Pour les| traversées, qui transporten le courant

d’essai lifs15, €St un courant de 50 Hzq

8.43 A

La trave s de la

CEIl 6013

8.5 E<

8.5.1

8.5.2 Méthode d'essai et exigences

Les valeurs de I'essai doivent étre conformes au Tableau 1.

L’'essai doit étre effectué conformément aux recommandations données dans la CE|l 60137
(8.7.2).

Pour les traversées ayant plus d’un raccord a leur extrémité c6té air, la pleine charge d’essai
doit étre appliquée consécutivement a chaque raccord.
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mperature rise test

8.4.1 Applicability

This test

is applicable to all types of bushings.

8.4.2 Test method and requirements

Testing shall be carried out in accordance with IEC 60137 (8.5). Other test conditions may be
used which reflect the particular service conditions (see 5.2).

The applied current is different depending upon the application of the bushi?g.\

For bushjngs which carry substantially d.c. currents, the applied curr

the rated
current s

the skin ¢ffect of the a.c. supply as calculated from:

For bush
current ¢

8.4.3

The bushi

met.

continuous d.c. current. If a d.c. source is not available, an /4
upply may be used. In such a case, the test current shall b

Rdc
R4

ngs which carry substantially a.c. curre \y
blculated from:

ltestac = 1[/dc %

ent Itestac is a 50 HZ

85 C
8.5.1

less than

or 60 Hz
%&ion for

or 60 Hz

The test is applicable o all types of bushings (air side).

8.5.2 Test method and requirements

The test values shall be in accordance with Table 1.

The test shall be carried out in accordance with the recommendations given in IEC 60137

(8.7.2).

For bushings having more than one terminal at the air end, the full test load shall be applied to
each terminal successively.
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Tableau 1 — Valeurs minimales de la tenue a la flexion

62199 O CEI:2004

i Courant assigné
Tension de tenue au choc de A
foudre a sec
kV (valeur de créte) <1000 1000.....1 999 2 000....2 999 > 3000
Charge de flexion de service
N
Traversées installées <30° par rapport a la verticale
| I | I | I
< 250 500 800 625 800 1000 1250, 1575 1575
250....549 500 1 000 625 1 000 1000 15 000 2000
550....749 625 1575 800 1575 1250 0 ( 20 2 000
750}...1 049 625 2 000 800 2 000 1250 \2 580 2900 2500
>1 050 1250 2000 1250 2000 15675 00 2%00 2500
Charge d’essaina Ne\@ X
L | N B
K 250 1000 1600 2.0Q0 0 3150 3150
250....549 1000 2000 000 > 3 150 4000 4000
550....749 1250 3150 2500 4000 4000 4000
75(....1049 1250 4000 500 5000 4000 5000
2|1 050 2500 4000 3150 5000 5000 5000
NOTE 1 Ls jon la charge en bout de la traversée|ainsi que la
force du ven
NOTE 2 Pd par rapport a la vertical, il convient que I'efffet du poids
de la traverg tionde I'essai ainsi que de la procédure. Les valeurs|données ci-
dessus corr ées en position verticale. Lorsqu’une traverség inclinée ou
horizontale atfdé d’ajouter une force équivalente pour réaliser l¢ moment de
flexion au n traversée dans son angle de fonctionnement. Si upe traversée
verticale est] rge peu étre réduit de la méme maniere.
NOTE 3 Ni
NOTE 4 Pq uelles les enveloppes isolantes supérieure et inférieure sont assgmblées par
effort de se il est recommandé de choisir I'effort de flexion en tenant dompte de la
dilatation trz
NOTE 5 Lgs nt classées en conformité avec le niveau de tension de tenue au chod de foudre a
sec et aux v t assignées. Pour les traversées fonctionnant en courant continu, lorsque leg dimensions
physiques spnt,princi t gouvernées par la ligne de fuite spécifiée, il convient que les valeurs dlessai soient
objet a un a¢cordy sur condition qu’il puisse étre montré que les contraintes appliquées sont appropriées.

NOTE 6 D’autres charges de fonctionnement peuvent étre spécifiées mais il convient que la charge d’essai soit
toujours étre au moins a deux fois la charge de fonctionnement.

8.5.3

Acceptation

La traversée doit étre considérée comme ayant satisfait a I'essai si les limites de la CEl 60137
(8.7.3) sont satisfaites.

8.6
de

Cet essa

s traversées a isolation liquide

i doit étre effectué conformément a la CEI 60137 (8.8).

Essai d'étanchéité sur des traversées a remplissage de liquide, ou de mélange et
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Table 1 — Minimum values of cantilever withstand load

Dry lightning impulse Rated current
withstand voltage A
kV (peak)
<1000 | 10001999 | 2000..2999 | 2 3 000
Cantilever operating load
N
Bushing installed <30° from the vertical
| | Il | | I | | Il | | Il
< 250 500 800 625 800 1000 1250 1575 1575
250,549 500 1000 625 1000 1000 1 578" ™2 000 2 000
550}...749 625 1575 800 1575 1250 Z\OOK 2 000
750.{..1 049 625 2 000 800 2 000 1250 2300 2500
=1 050 1250 2 000 1250 2 000 1 5/5\ 0 \2§0 2 500
Cantilever test Igad \/
N
[ I | I \\L \\l\/ | | I
<[250 1000 1600 2 ow 3150 | 3150
250}...549 1000 2 000 00 150 4 000 4 000
550}...749 1250 3150 0 4 000 4 000 4 000
750.{..1 049 1250 4 000 2 50 5000 4 000 5000
=1 050 2 500 4 000 3150 5000 5000 5000
NOTE 1 Canti i i i Wssure (70 Pa), see IEC 61463
NOTE 2 FKor bushings operating at a 3 igal, the effect of bushing self weight|should be
considered. The values giv ngs that are to be tested in a vertical psition. If a
tilted or hori uivalent force shall be added to achieve the bending
moment af the flange cau e ushing in its operating position. If a vertical bushipg is to be
tested horigontally, t d inthe same manner.
NOTE 3 levell =n .
NOTE 4 FKor bushing swer” insulating envelopes are assembled by clamping fofce on the
central fixi itNis reeommended fo choose the cantilever test load taking into account the thermal
expansion
NOTES5 T lassified according to dry lightning impulse withstand voltage levell and rated
current va i .c.\bshings, when physical dimensions are mainly governed by th¢ specified
creepagedi est valyes should be subject to an agreement, provided it can be shown that the stresses
applied arg
NOTE 6 Other rating\oads may be specified but the test load should always be at least twice thg operating
load.

8.5.3 Acceptance

The bushing shall be deemed to have passed the test if the criteria given in IEC 60137

(8.7.3) are met.

8.6 Tightness test on liquid-filled, compound-filled and liquid-insulated bushings

This test shall be carried out in accordance with IEC 60137 (8.8).
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8.7 Essai de pression interne des traversées a remplissage de gaz, a isolation
gazeuse et imprégnées de gaz

Cet essai doit étre effectué conformément a la CEI 60137 (8.9), a la CElI 61462 ou a la
CEIl 62155, le cas échéant.

8.8 Vérification des dimensions

Cet essai doit étre effectué conformément a la CEI 60137 (8.11).

9 Essais individuels

9.1 Melsure du facteur de dissipation diélectrique (tan J) et des
9.1.1 Applicabilité

Cet essal est applicable a toutes les traversées a répartition c

9.1.2 Méthode d'essai et exigences

Les meslres du facteur de dissipation diélectrique (tan ! tre faites
avant et|aprés I'essai de tenue de tension a f i t essais a
courant dontinu (7.2.2) et conforméme

Ces mespres doivent étre faites a une t 7 e tension
ne dépagsant pas la tension de tenue a fréqueace indystrielle. Les méthodes de mesure de
tan Jet de la capacité doivent étre en onf@é :

9.1.3 Acceptation

La travefsée doit étre s sont a

I'intérieur des limx

9.2 Essai de te

9.2.1

Cet essa Ul€s les traversées pour tension continue ayant une tgnsion de
choc de ue supérieure ou égale a 550 kV.

9.2.2 d'essai et exigences

L’essai doitrétre effectué conformément a la CEl 60137 (Q 2 '))

La tension d’essai doit étre celle spécifiée par I'acheteur.

9.2.3 Acceptation

La traversée doit étre considérée comme ayant satisfait a I'essai si les critéres indiqués dans
la CEl 60137 (9.2.3) sont respectés.

9.3 Essai de tenue sous tension a fréquence industrielle a sec avec mesure de la
décharge partielle

9.3.1 Applicabilité

Cet essai est applicable a toutes les traversées.
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8.7 Internal pressure test on gas-filled, gas-insulated and gas-impregnated bushings

This test shall be carried out in accordance with IEC 60137 (8.9), IEC 61462 or IEC 62155,

where ap

8.8 Ve

This test

propriate.

rification of dimensions

shall be carried out in accordance with IEC 60137 (8.11).

9 Routine tests

9.1 Meast

9.1.1

This test

9.1.2
Dielectriq

after the
accordan

These m
exceedin
measure

9.1.3

The bush
in IEC 60

9.2 Dr
9.2.1

This testl|i
or greate

9.2.2

Applicability

is applicable to all capacitance graded bushings.

Test method and requirements

.Nhe’ tan o and the ca
137 (9.1.2).

Acceptance

ing shall be dee est if the changes are within the lim

137 (9.1.3).
y lightning i

bfore and
and in

ltage not
pacitance

its stated

pf 550 kV

The test

shall’be carrfed out in accordance with IEC 60137 (9.2.2).

The test voltage shall be as specified by the purchaser.

9.2.3 Acceptance

The bushing shall be deemed to have passed the test if the criteria given in IEC 60137 (9.2.3)

are met.

9.3 Dry power-frequency voltage withstand test with partial discharge measurement

9.3.1 Applicability

This test

is applicable to all bushings.
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9.3.2 Méthode d'essai et exigences

L’essai doit étre exécuté généralement comme spécifié dans la CEI 60137 et dans la
CEI 60270 et comme spécifié ci-dessous. L’essai doit étre fait a une fréquence de 50 Hz ou
60 Hz.

a) La mesure des décharges partielles a une tension d’essai efficace U,., calculée comme
suit:

* Pour les traversées de transformateur convertisseur:

Udm +£>(U
vm
N_ 3 |~

15

Uge =115 x - x| (N -0,5)x

e Pour les traversées de réacteurs d’ajustement:

1,5

Ugpe =115 XN xUym

calculées
doit étr¢ réduit a

e« Pour les traversées murales (plafond), les tensions
cqgmme indiqué ci-dessus, comme applicable, 8

Coté transformateur convertisseu

b) Un eq $ alternatif
égal e de choc de foudre a sec divisé par 2,1} Aucune
mesu demandée pendant cet essai.

c) Lesn St8 des™décharges partielles a tension équivalente de U, dojvent étre
faited.

4
9.3.3
La travefs€e doi e considérée comme ayant satisfait a I'essai s'il ne se groduit ni

contournement ou perforation et que la quantité de décharge partielle ne dépasse pas 10 pC.
S'il se produit une perforation, la traversée doit étre considérée comme n'ayant pas satisfait a
I'essai. Pour les traversées a répartition capacitive, on considére qu’une perforation s’est
produite si la capacité, mesurée aprés I'essai, dépasse celle mesurée au préalable, d’'une
valeur correspondant environ a la capacité d’'une couche. S'il se produit un contournement,
I'essai doit étre répété une seule fois. Si, durant la répétition de I'essai, il ne se produit ni
contournement ni perforation, la traversée doit étre considérée comme ayant satisfait a I'essai.

9.4 Essai de tenue a la tension appliquée continue avec mesure de la décharge
partielle

9.4.1 Applicabilité

Cet essai est applicable a toutes les traversées a courant continu avec une tension
permanente continue assignée de 150 kV ou plus.
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9.3.2 Test method and requirements

The test shall be performed generally as specified in IEC 60137 and IEC 60270 and as
specified below. The test shall be made at a frequency of 50 Hz or 60 Hz.

a) Measurement of partial discharges at a test voltage U, r.m.s., calculated as follows:

e For converter transformer bushings:

* Fd

Converter transformer side:

DC side:

r wall (roof) bushings, the test voltages shall be cal
except that the factor 1,15 shall be reduced to 1,0.

15
Uge =15 x—=xNxy
ac /—2 dm

bplicable,

1,5

X (N -05

Uge =10 x

ac =10

b) A 1 min dry withstand festshall t rrt at™a.c. r.m.s. voltage level equal fo the dry

lightni
arere

c) Reped

9.3.3

The busHi

the partia
be consi
punctur

previously

flashover
flashover

2,1. No partial discharge measjurements

at voltage equivalent to U, shall be magle.

ave passed the test if no flashover or puncture o¢curs and
es not exceed 10 pC. If there is a puncture, the bushing shall
e test. For capacitance graded bushings, it is assumfed that a
if the capacitance measured after the test rises above the capacitance
out the amount attributable to the capacitance of one layer. If a
st shall be repeated once only. If, during the repetition of thg test, no
ccurs, the bushing shall be considered to have passed the test

9.4 DC applied voltage withstand test with partial discharge measurement

9.4.1 Applicability

This test is applicable to all d.c. bushings with a rated d.c. continuous voltage of 150 kV or

higher.
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9.4.2 Méthode d'essai et exigences

Pendant I'essai, la température de I'huile doit étre comprise entre 10 °C et 40 °C.

Pour la traversée murale, aucun préconditionnement de la structure d’isolation a un niveau de
tension plus bas n’est permis et la tension continue doit étre élevée au niveau d’essai a
I'intérieur d’'une période ne dépassant pas 1 min. Pour les traversées qui doivent étre
installées sur les transformateurs convertisseurs ou sur les réacteurs d’ajustement, la tension
continue doit étre élevée au niveau d’essai de tension continue du transformateur
convertisseur ou du réacteur d’ajustement a I'intérieur d’une période ne dépassant pas 1 min
et portée au niveau d’essai de tension continue de la traversée a l'intérieur de la minute
suivante. Pour tous les cas, la tension continue doit alors étre tenue pendant 2 h, aprés quoi

la tension-doit-étre réduite a zéro a l'intérieur d'une pnrlr\rh:\ ne rlnrl_\necgnf pas min

ifié dans
liquée

Les meslires des décharges partielles utilisant des appareils de mes
la CEI 60270 doivent étre exécutées pendant tout I'essai de ten
continue La polarité positive doit étre utilisée.

La tensign d’essai continue doit étre calculée comme suit:

« Pour

*  Pour

gsai doit étre la méme que pour| I'endroit

«  Pour )
que le facteur 1,15 doit étre réduit a 1{0.

apprdg

Uge =10x1,5xNxUyn

9.4.3

La traversee doitétre considerse comme dydhnt SAallstdlt a 1'esSSsdal SI

¢« Pas plus de 10 chocs de décharges partielles avec une magnitude égale ou supérieure a
2 000 pC sont enregistrées pendant au moins 30 min de I'essai. Les chocs qui sont
prouvés étre a l'extérieur de I'objet essayé doivent étre ignorés. Si cette condition n’est
pas satisfaite, alors I’essai peut étre prolongé de 30 min, avec I'application des critéres
mentionnés ci-dessus. Il ne peut y avoir qu’une seule prolongation de 30 min.

e Aucun contournement ou perforation ne doit se produire. S'il se produit une perforation, la
traversée doit étre considérée comme n'ayant pas satisfait a I'essai. Pour les traversées a
répartition capacitive, on considére qu’une perforation s’est produite si la capacité,
mesurée aprés l'essai, dépasse celle mesurée au préalable, d’'une valeur correspondant
environ a la capacité d’une couche. S'il se produit un contournement, I'essai doit étre
répété une seule fois. Si, durant la répétition de I'essai, il ne se produit ni contournement
ou perforation, la traversée doit étre considérée comme ayant satisfait a I'essai.
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9.4.2 Test method and requirements

During the test, the temperature of the oil shall be between 10 °C and 40 °C.

For wall bushing, no preconditioning of the insulation structure at a lower voltage level is
permitted and the d.c. voltage shall be raised to the test level within a period not exceeding
1 min. For bushings to be installed on converter transformers or on smoothing reactors, the
d.c. voltage shall be raised to the converter transformer or the smoothing reactor d.c. voltage
test level within a period not exceeding 1 min and then raised to the bushing d.c. voltage test
level within the next minute. For all cases, the d.c. voltage shall then be held for 2 h, after
which the voltage shall be reduced to zero within a period not exceeding 1 min.

P70 shall
shall be

med during the entire d.c. applied voltage withstand

The d.c. {est voltage shall be calculated as follows:
e For cpnverter transformer bushings:

Uge =115 x1,5 x|(N -0,5) x

* For smoothing reactor bushings:

¢« For wall bushings, the test voltag hich it is

conngcted except that the multiplien1,1
— Converter transforg

9.4.3
The busdi considered to have passed the test if:
« Nom n 10 pulses of partial discharge with magnitude equal to or greater |2 000 pC

are rgcotded the last 30 min of the test. Pulses that are proven to be exterhal to the
test abject shall be disregarded. If this condition is not met, then the test may be jextended
for 30 min, with the aforementioned criteria applying. There may be only one 30 min
extension.

« No flashover or puncture shall occur. If there is a puncture, the bushing shall be considered
to have failed the test. For capacitance graded bushings, it is assumed that a puncture has
occurred if the capacitance measured after the test rises above the capacitance previously
measured by about the amount attributable to the capacitance of one layer. If a flashover
occurs, the test shall be repeated once only. If, during the repetition of the test, no
flashover or puncture occurs, the bushing shall be considered to have passed the test.
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9.5 Essai de polarité inverse avec mesure de décharge partielle
9.5.1 Applicabilité

Cet essai est applicable a toutes les traversées avec une tension permanente
assignée de 150 kV ou plus.

9.5.2 Méthode d'essai et exigences

Pendant I'’essai, la température de I'huile doit étre entre 10 °C et 40 °C.

Un double essai inverse doit étre utilisé comme montré dans la Figure 1.

CEIl:2004

continue

90 min

+ Upr

N

45 min
IEC 485/04

L’essai d i ectuée aprés l'essai de tenue sous tension appliquée

en conti

Aucun pré
I'essai dg

parties slon.le e de traversée et doit étre assez longue pour éviter toutes i
indues d¢s\charges piégées sur les résultats de cet essai.

Is. Aprés
e mise a
mmence.
entre les
nfluences

Cependant, pour permettre de sauvegarder la durée des essais individuels et jusqu’a l'accord

entre les parties, I'essai de polarité inverse peut étre commencé a n’importe quel
aprés l'essai de tenue sous tension appliquée en continu.

La séquence d’essai doit comprendre:

90 min de polarité négative, suivies de
90 min de polarité positive, suivies de
e 45 min de polarité négative et

e réduire la tension a zéro.

moment
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9.5 Polarity reversal test with partial discharge measurement

9.5.1 Applicability

This test is applicable to all bushings with a rated d.c. continuous voltage of 150 kV or higher.

9.5.2 Test method and requirements

During th

A double

e test, the temperature of the oil shall be between 10 °C and 40 °C.

reversal test shall be used as shown in Figure 1.

The pola

90 min

+ Upr

N
U

&
“&/

45 min
IEC 485/04

st.

the d.c.
bmpletely
ed for a
hing and
Its of this

P parties,

withstand

No precgnditioni structure at lower voltage is permitted. After
applied yoltage g bushing shall normally be earthed and c
discharged reversal test is initiated. The time duration requir
complete| dis agreed between the parties according to the type of bus
shall bed id any undue influence of the trapped charges on the resu
test.

However| in-order ave time during routine tests and upon agreement between th
the po|arfy reversal test may be initiated at any time after the d c ar\plind \Inl’ragn
test.

The test sequence shall comprise:

e 90 mi
e 90 mi
e 45 mi

 reduc

n at negative polarity followed by
n at positive polarity followed by
n at negative polarity and

e the voltage to zero.
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